

# Meeting of the BRICS High Representatives Responsible for National Security

August 24, 2021

## રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે જવાબદાર બ્રિક્સના ઉચ્ચ પ્રતિનિધિઓની બેઠક

ઓગસ્ટ 24, 2021

1. રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર શ્રી અજિત દોવલ, કેસીએ મંગળવાર, 24 ઓગસ્ટ, 2021ના રોજ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે જવાબદાર બ્રિક્સના ઉચ્ચ પ્રતિનિધિઓની 11મી બેઠક યોજી હતી.
2. આ બેઠકમાં ફેડરલ રિપબ્લિક ઓફ બ્રાઝિલના મિનિસ્ટર ઓફ સ્ટેટ અને ઇન્સ્ટિટ્યૂશનલ સિક્યોરિટી કેબિનેટ ઓફ પ્રેસિડેન્સી, મહામહિમ જનરલ ઓગસ્ટો હેલેનો રિબેરિયો પેરેરા, રશિયન ફેડરેશનના સિક્યોરિટી કાઉન્સિલના સેક્રેટરી મહામહિમ જનરલ નિકોલાઈ પાત્રુશેવ, સીપીસી સેન્ટ્રલ કમિટીના પોલિટબ્યૂરોના સભ્ય, સીપીસી સેન્ટ્રલ કમિટીના ઓફિસ ઓફ ફોરેન અફેર્સના ડિરેક્ટર મહામહિમ યાંગ જિલેયી અને રિપબ્લિક ઓફ સાઉથ આફ્રિકાના ડેપ્યુટી મિનિસ્ટર ઓફ સ્ટેટ સિક્યોરિટી મહામહિમ સેડિસો ગુડેનોગ કોડવા સામેલ હતા.
3. ભારત ચાલુ વર્ષે બ્રિક્સનું અધ્યક્ષપદ ધરાવે છે જેની સાથે બ્રિક્સના જૂથની 15મી વર્ષગાંઠ પણ છે. ઉચ્ચ પ્રતિનિધિઓની બેઠક વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના અધ્યક્ષપદ હેઠળ ભારત જેનું યજમાનપદ સંભાળવાનું છે તે બ્રિક્સ રાષ્ટ્રોના નેતાઓની શિખર મંત્રણા પહેલાં મળી હતી.
4. રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે જવાબદાર ઉચ્ચ પ્રતિનિધિઓની બેઠકે બ્રિક્સ દેશોમાં રાજકીય અને સિક્યોરિટીના મુદ્દે વિચારોનું આદાનપ્રદાન કરવા મહત્વના મંચ તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. આજની બેઠકમાં પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક રાજકીય અને સુરક્ષાની પરિસ્થિતિની સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી, જેમાં અફઘાનિસ્તાન, ઇરાન, પશ્ચિમ એશિયા અને ગલ્ફની હાલની ઘટનાઓ તથા રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સામેના જોખમો, જેમ કે સાઈબર સિક્યોરિટીનું ખાસ રેફરન્સ અપાયું હતું. એજન્ડા પરની અન્ય ચીજોમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા સંભાળતી એજન્સીઓ વચ્ચે સહકાર, આરોગ્ય સુરક્ષા અને આરોગ્ય તથા ત્રાસવાદનો સામનો કરવાનો સમાવેશ થતો હતો. ભારતે સરહદ પારના ત્રાસવાદ તથા વશકર-એ-તોયબા અને જૈશ-એ-મોહમ્મદ જેવા ત્રાસવાદી સંગઠનોની પ્રવૃત્તિઓનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો જેમને સરકારોનો ટેકો મળે છે અને શાંતિ તથા સુરક્ષાને જોખમમાં મુકે છે.
5. 2020માં વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના સૂચન પર 12મી બ્રિક્સ લીડર્સ સમિટ ખાતે અપનાવાયેલી બ્રિક્સ કાઉન્ટર ટેરરિઝમ સ્ટ્રેટેજીના ફોલોઅપ તરીકે ઉચ્ચ પ્રતિનિધિઓએ બ્રિક્સ સમિટની વિચારણા માટે બ્રિક્સ કાઉન્ટર ટેરરિઝમ એક્શન પ્લાનને અપનાવીને તેની ભલામણ કરી હતી. આ એક્શન પ્લાન ફાઇનાન્સિંગ તથા ત્રાસવાદનો સામનો, ત્રાસવાદીઓ દ્વારા ઇન્ટરનેટના દુરુપયોગ, ત્રાસવાદીઓના મુસાફરી પર નિયંત્રણ, સરહદી નિયંત્રણો, સોફ્ટ ટાર્ગેટનું રક્ષણ, માહિતીનું આદાનપ્રદાન, ક્ષમતા ગઠન અને પ્રાદેશિક તથા આંતરરાષ્ટ્રીય સહકાર સહિતના ક્ષેત્રમાં સહકારના હાલના મિકેનિઝમને મજબૂત બનાવવા પર ભાર મુકે છે.

6. આ વિસ્તારમાં ગેરકાનૂની ડ્રગ્સના ઉત્પાદન અને તસ્કરીના વધતા જોખમ પર નોંધપાત્ર પ્રમાણમાં ભાર મુકવામાં આવ્યો હતો. એ બાબતે સહમતી થઈ હતી કે બ્રિક્સ દેશોની સંબંધિત એજન્સીઓ આ ક્ષેત્રમાં તેમનો સહકાર વધારશે. આરોગ્ય સુરક્ષા અને આરોગ્યને પણ કોવિડ 19 મહામારીના કારણે સર્જાયેલા નવા પડકારોને ધ્યાનમાં લેતા બ્રિક્સમાં સહકારના પ્રાથમિકતાના ક્ષેત્ર તરીકે ઓળખવામાં આવેલ છે.

7. સાઇબર સિક્યોરિટીના ક્ષેત્રમાં માહિતીના આદાનપ્રદાન, શ્રેષ્ઠ પદ્ધતિઓની આપ-લે અને સાઇબર ક્રાઇમનો મુકાબલો અને ક્ષમતા ગઠનને મજબૂત બનાવવા સહમતી સાધવામાં આવી હતી. ભારતે અગાઉ ઓગસ્ટ 2021માં ડિજિટલ ફોરેન્સિક્સ પર બ્રિક્સ વર્કશોપનું યજમાન સંભાળ્યું હતું.

**નવી દિલ્હી**

**ઓગસ્ટ 24, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.